

國家發展委員會新聞稿

發布日期：106年6月29日
聯絡人：莊明芬、王國政
聯絡電話：23165300#6802、#4981

從單向附議到雙向溝通，促進公共政策多元參與

國家發展委員會104年推出之「公共政策網路參與平臺」作為全民參與公共事務之常設管道，經2年多的耕耘，已成為民眾倡議公共議題之最佳途徑之一。參與平臺上線至今超過409萬人造訪，約有616萬使用人次，總瀏覽量為1,307萬人次，其中逾三成民眾曾重覆使用本平臺倡議。

國發會為使參與平臺更貼近民眾使用需求，於本(106)年6月16日修正「公共政策網路參與實施要點」部分規定，修訂內容包括附議驗證方式除保留原有的電子郵件驗證功能，另增加手機簡訊驗證，只要輸入手機門號後填寫簡訊所收到的驗證碼，即可完成附議，便利資深公民與身心障礙者之使用；另為利各方意見匯流，讓多元想法於國民提議討論中激盪，新增討論區功能(詳如附圖)，可表達贊成或其他想法，讓提議者、附議者及持不同意見者於登入平臺後即可互動留言溝通，瞭解彼此對議題之看法，藉由理性討論辯證的過程，擴大公共政策網路參與之深度，並提供留言點讚功能。

參與平臺「提點子」統計至本年6月19日止計有1,805項提

議，共1,017則進入附議，成案數計71則，成案的比率為7%。民眾所關心的議題以「交通及基礎建設」為最大宗共445則，其次為「教育及體育」225則及「法規制度改革」184則。

秉持開放政府理念，「眾開講」單元由各部會開放政策議題徵詢民眾意見共計87項，並自今年1月起，各機關涉及貿易、投資或智慧財產權之法律及法規命令草案之公眾評論期由原先公告14日延長至60日，目前已有367則草案預告公告於「眾開講」之「法令預告專區」徵集民眾意見。

更多資訊，請參考公共政策網路參與平臺：

<http://join.gov.tw/>。



【圖中所有內容僅為示意說明圖，非正式討論議題。】

圖：討論區功能說明